

Мы продолжаем серию публикаций из выездного пресс-центра «КП».

Виктор УХОВ

ДЕНЬ ПЯТЫЙ

Командировка в Уфу

На пятый день моей работы в администрации Стерлитамака меня ждал очередной сюрприз: поездка в Уфу. Никогда не подозревал, что отправлюсь в командировку в родной город. Правда, заглянуть домой времени не было — мы с Алексеем Изотовым прямоком направились в правительство, на заседание, посвященное трудоустройству инвалидов.

Оказалось, районам и городам Башкирии есть чему поучиться в этом плане у Стерлитамака — сейчас в городе работают более 600 человек с ограниченными возможностями. Для инвалидов создаются новые рабочие места, проводятся ярмарки вакансий, спортивные праздники. Даже председатель Координационного совета Лилия Гумерова назвала стерлитамакцев отличниками. Мне стало приятно. Понятно, что моей заслуги в этом нет, просто я уже ощутил себя частью этого города.

Возвращаясь из Уфы обратно, мы с Изотовым разговорились.

— В будущем году в Стерлитамаке должны построить McDonald's, — сообщил он мне. — Как вы думаете, Виктор, это хорошая идея?

— Конечно, — говорю. — Хотя это и фаст-фуд, но McDonald's — мировой брэнд. Ругай — не ругай, а люди все равно ходить будут. А почему его раньше не было?

— Причина в том, что ранее политика McDonald's не предусматривала открытие ресторанов быстрого питания в таких маленьких городах, как Стерлитамак. Когда подход изменился — наш город был выбран как перспективный для развития центр территориальной агломерации трех южных городов республики.

Да будет свет и Новый год!

Вечером в администрации обсуждали предстоящий Новый год. На столе появился макет городской елки с миниатюрными горками, буфетами, ледяным катком и, собственно, с самой елкой.

— Горки прочные, безопасные в эксплуатации, — рапортовал и.о. заместителя главы администрации Филарит Асфандияров. — Вы были правы, когда настояли на покупке искусственной елки в прошлом году. Она жителям понравилась, да и срок службы хороший, еще лет 5 на елке экономить будем.

— А что, все красиво, — подумал я. — Что тут еще обсуждать? Будь я мэром, не стал бы по таким пустякам собирать совещание. Но Алексей Николаевич и здесь нашел на что обратить внимание:

— Я не вижу здесь детской зоны. Обязательно сделайте отдельный участок для малышей — чтобы им безопасно было кататься и играть.

А еще в плане явно не хватало скамеек и так называемой прогулочной аллеи — где бы можно было сфотографироваться на фоне ледяных скульптур. На все эти моменты тоже было обращено внимание. Мне даже



Фото: Ганцев С.А. WWW.foto.gantsev.com

Огни вечернего Стерлитамака.

Как я руководил второй столицей Башкирии

Окончание.
Начало в №163 от 31 октября и 167 от 9 ноября.



Новогодняя елка — вопрос серьезный.

захотелось приехать в Стерлитамак на Новый год — почему бы и нет? К тому же присутствовавший на совещании директор МУП «Электрические сети» Михаил Киреев обещал обеспечить праздничную подсветку ледяного городка.

Кстати, проезжая по улицам Стерлитамака вечерами, я обратил внимание, что на них всегда светло как днем. Да и ночью фонари здесь тоже не выключают. Для припозднившегося прохожего это очень удобно, но для местного бюджета не обременительно ли?

В МУП «Электрические сети» мне все разъяснили. В городе второй год идет модернизация системы освещения: меняются лампы на энергосберегающие, обновляются провода, а еще устанавливается АСУ «Горсвет». Вскоре с помощью компьютера оператор сможет программировать время включения и выключения любого светильника на улице, а также задавать ему определенный режим горения. Это обеспечит до 30% экономии электроэнергии, которая затрачивается на городское освещение. Мало того, система позволит отследить вышедшую из строя лампочку и вовремя заменить ее, не меняя

при этом режим работы соседних фонарей. Система действительно уникальная — в Башкирии подобным образом освещение управляется лишь в Уфе и только на некоторых улицах. До конца этого года в Стерлитамаке на новую систему планируется перевести 30% уличных светильников, а в следующем году — все остальные.

Вообще вопрос энергосбережения для Стерлитамака острый. Город растет, строятся новые микрорайоны, а резервных мощностей для обслуживания жилых домов нет. (Это я так плавно перешел к другому совещанию). На ближайшие 5 лет необходимо как минимум 72 мегаватта — озвучили Изотову специалисты. Градоначальник взял микрокалькулятор и, к моему удивлению, начал плюсовать: новые жилые дома на ВТС — примерно 30 мегаватт, торговый центр 2 мегаватта, Западный микрорайон 20 мегаватт, надо сюда включить социальные объекты, предусмотреть земли, которые планируется присоединить от районов. Прибавить резерв в 30%... Получается не менее 80 мегаватт.

— Вопрос со строительством новой подстанции недопустимо затянулся, — отметил Алек-

сей Николаевич, — готовьте пакет документов для энергетиков, включите в него описание проблемы, список запланированных к строительству объектов, сроки. Если в течение ближайшего полугодия нам откажут, надо рассматривать возможность кредитования при пятилетнем сроке окупаемости, предварительно с банками я этот вопрос уже обсуждал.

ДЕНЬ ШЕСТОЙ

Без воды — и «ни туды, и ни сюды»

Настал четверг, последний день моего «мэрства». Признаться, я уже сильно подустал — еще бы, на своих плечах ощущать груз забот целого города. А они и не думали заканчиваться...

Утром в кабинете и. о. главы администрации прошло сове-



Новая блочная котельная в поселке Шах-Тай.

щение с представителями городского Водоканала. На повестке дня стояло два вопроса: изношенность труб и мутность воды.

— Мы находимся в плачевной ситуации, — констатировал Алексей Изотов. — Водопроводные сети изношены на 85%. А все из-за слишком дешевого тарифа на воду, который в Стерлитамаке составляет 7 рублей за кубометр. Долгое время тариф не повышался — и такие «заигрывания» с потребителями запустили механизм бомбы замедленного действия.

Да уж, непростая задача. Что бы в этом случае сделал я?

— Может быть, просто повысить цену на воду? — спросил я позднее у Изотова?

— По закону, тариф нельзя повышать более чем на 15% — так что ситуацию это, к сожалению, не спасет.

— И какой же выход?

— Будем готовить письмо в министерство ЖКХ с просьбой дать деньги на ремонт по государственной программе.

Если откажут, обратимся в Тарифный комитет, чтобы пересмотрели тарифы. А если и там откажут — начнем судиться.

Вторая проблема, связанная с водой, — это ее мутность. В город вода поступает из четырех источников: Берхомутского, Зирганского, Ашкадарского водозаборов и водозабора ОАО «Каустик». Вода из Берхомутского водозабора сама по себе очень качественная, но идет с гор, поэтому в ней содержится известняк. В период дождей и паводка ситуация обостряется.

В ближайшее время нужно решить, как избавиться от мутности: установить новые фильтры на Берхомутский водозабор или же брать воду с Зиргана. В любом случае нужны средства, так что опять весь вопрос сводится к низким тарифам.

Для убедительности Изотов привел такие цифры: чтобы «залатать дыры», нужно 750 миллионов рублей. С учетом сегодняшнего тарифа возможно менять лишь 0,01% труб в год. Администрация же умудряется менять 0,1%, то есть в десять раз больше. Но и этого недостаточно при норме ремонта в 5%.

— В принципе сама программа по избавлению водопроводной воды от мутности готова — проект делали московские специалисты. Сейчас документация находится на экспертизе. Потом ее предложат включить в республиканскую адресную инвестиционную программу. При удачном стечении обстоятельств в Стерлитамаке уже этой весной смогут начать монтаж необходимого оборудования — обнадеежил директор Водоканала.

— Добро! — подытожил Алексей Николаевич.

Моя неделя «мэрства» подошла к концу. Да, я сильно устал. Но за это время настолько проникся городскими делами, что Стерлитамак мне буквально стал родным.

— Как же вы без меня справитесь? — шутливо спросил я у сити-менеджера.

— Будем работать, — ответил он. — Вполне возможно, понадобится ваша помощь, так что будем на связи. А еще приезжайте к нам на Новый год!

Фото: автор.

В 2012 году

в Стерлитамаке потрачено:

- **40,3 млн. рублей** - на модернизацию систем наружного освещения. Почти в три раза больше, чем в 2011 году.
- **29,2 млн. рублей** - на ремонт водопроводов. Это на 66% больше, чем в 2010 году.
- **41 млн. рублей** - на ремонт теплосетей. Это в 3,6 раза больше, чем в 2010 году.
- **6,5 млн. рублей** выделено на новогоднее оформление города, что в 4,3 раза больше, чем в 2010 году.
- **42,4 млн. рублей** — на строительство теплопункта в поселке Шах-Тай.

ТОЛЬКО ЦИФРЫ